

國立東華大學交換學生心得
National Dong Hwa University Exchange Student Report

姓名 Name	黃沛淇	學號 School No	410801072
原系所 Home Department	中文		
前往國家 Nationality	中國		
前往學校 Host University	復旦		
交換系所 Host Department	中文		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2022</u> 年 year / <u>2</u> 月 month 至 To <u>2022</u> 年 year / <u>6</u> 月 month		
電子信箱(供未來有興趣的 同學與你們聯繫，非必要) Contact Email (Optional)			
住宿費用(新台幣) Accommodation Cost(NTD)	約 3520		
機票費用(新台幣) Airplane Cost(NTD)	約 18600		
生活費用(新台幣) Living Cost(NTD)	52800		
其他費用(新台幣)請註明 Other Cost(NTD)			
<p>1500~2000 字 1500~2000 words 交換心得</p> <p>因為過去要隔離一個月，所以這個過年就沒有在家裡過，我們原本要去五個人，最後也只剩四個一起去。去程的時候疫情還沒爆發，所以機票很好買，不貴也沒有被取消，前兩天去醫院做核酸，然後帶著報告，寫海關的資料以後很順利的上了飛機，看著窗外第一次感受到離家很遠的感覺。</p> <p>飛機落地以後麻煩的事開始了，我們在飛機上等了一個多小時，因為乘客要一點一點慢慢下飛機，落地的時候是下午五點多，等下飛機的時候已經七點了，拖著行李箱開始排隊走流程，捅兩邊鼻子，之後排隊等送我們去酒店的車，從坐上車到酒店又經過三個小時，在車上還要再等兩個小時，進去酒店的時候已經晚上十二點了。</p>			

很不幸的我們抽到了隔離五百五十人民幣一天的酒店，我去之前看最貴的就是五百，真的沒想到他會收 550，我們算是運氣不好，後來得知另一車的人住十四天才 4600，而我們要 7700，這樣就比別人多花了一萬三台幣，太坑人了。

十四天以後去另一個酒店隔離七天，七天後原本可以直接去學校宿舍，但是突然多出一股政策，要再多隔離三天，所以我自由了一天又被關了兩天，而且還多付了一天的酒店錢，這裡有個提醒是只要一有時間就要先去辦卡辦電話卡，不然接下來會更沒有時間去。

第二間酒店便宜多了，甚至設備我覺得還比第一間好，有兩張單人床，一天也只要兩百多，而且我選擇一天只吃兩餐，又省了一餐的費用，酒店好像可以叫外賣訂東西，但是因為那時候我還沒辦卡，所以沒辦法享受到這個服務，待在房間的時間也過得很快七天就過去了。

之後放出酒店突然通知還有再加三天，但是因為我們已經自己定了酒店，所以我們多付一天的錢，但是賺到一天自由，個團才去住學校為我們安排的酒店，到學校宿舍的路程又更艱辛了，我們開了兩個小時吧，因為還要去接另一批人，最後終於到了學校宿舍，宿舍是小間兩個人住沒有廁所浴室，然後一大間有六個人，宿舍沒有電梯，所以一開始的行李是保安幫我們扛上去的，但後來離開的時候只能自己搬下來。食堂的種類很豐富，也有飲料店和麵包店，教學樓距離宿舍非常遠，走路來回都要快一個小時，可以坐公車去，時間差不多，只是可以不用走路。

宿舍洗澡要插學生卡，洗一次大概四塊人民幣，出入樓都要學生卡，然後手機都要隨身帶著，去坐公車的時候可以支付寶直接掃，去坐地鐵的時候要下載 app，雖然總共也就做了五次地鐵吧。

我選了好幾堂課試聽，最後選幾堂我想上的，學校一開始的規定是我們不能出上海，我覺得在上海也有好多地方可以去了，沒想到還沒多久三月中老師就讓我們去開會說最近不要出學校，實習也暫停，我們以為只是一個禮拜，沒想到這一封就到六月，到我們離校，三月底先是不能出學校，四月學校確診以後開始封樓，封樓一個月只能吃學校送的餐，封樓一個月後自己去買，但也是固定的菜不可以自己選，直到六月初才能出樓，終於又可以去食堂了，但是便利商店和超市一直沒有機會再去。

整個旅程非常荒謬，完全沒想到自己會被封這麼久，也沒想到這麼大的城市會疫情擴散這麼快這麼嚴重，覺得我們應該是最慘的一屆吧，回來的機票也很貴，直飛一直取消到最後沒有直飛，只能轉機，然後一晚上待在機場。

而且離開學校宿舍後我們還要先住一晚外面的酒店，隔天才去機場，因為疫情，離開的手續比去之前麻煩太多了，台灣要求兩次的核酸，還要醫院的紙本，我們去醫院就花了兩個小時，從使用機器到領就診卡，問醫護人員要怎麼拿紙本等等的，只能說還好預留了一天時間，不然容易來不及，五月底就離開的同學就沒有這個煩惱，因為兩次核酸是六月才開始要求的。

回來的那刻到機場的時候，心裡還疑惑自己到底有沒有去過這半年，恍惚一切好像一場夢，甚至都沒和同一堂課的同學老師見面幾次，我還因為迷路遲到了兩次課堂，沒想到那堂課也只去了實體三次，很多想去的地方都沒有去成，很多想玩的想吃的也沒有完成，如果讓我選一次我是否還會去？我也說不定，因為這次的經驗真是太慘了。